

一位流浪汉在楼道里安了家

喜欢往回捡垃圾,居民对他又怜又恨

文/片 本报见习记者 王敏

近日,有幸海96号楼居民向记者反映,他们楼道里“住”进了一个流浪汉,平时到小区里四处收集垃圾,捡回楼道,给居民的日常生活造成了影响。是继续“收容”这个衣食都无着落的流浪汉,还是请他挪挪地方,居民对此看法不一。

▶流浪汉坐在他捡回来的垃圾中。



安家楼道 喜欢往回捡垃圾

26日,记者来到幸海96号楼。在单元楼门口,还没进去便闻到一股怪怪的气味。往楼上走时,发现楼道里有些纸屑、泥土等垃圾,在五楼的楼道里,一位居民正拿着工具清扫一堆乱七八糟的垃圾。再往上看,发现上面的楼梯上也铺满垃圾。一个人正低着头在身下的垃圾里翻着。他的头发有些散乱,身上只穿了一件破外衣,还敞着怀,脚上穿着拖鞋,嘴里不住地哼哼着。

这时,一个小孩拿着一个苹果走上去,想要给这个人吃,没想到,这个人一只手将苹果留下,另一只手却将小孩的手拍开,然后继续在垃圾里翻着。记者上前询问这个人的姓名和家庭住址,他只抬起头看了一眼,嘿嘿一笑,又继续埋头在垃圾堆里。

清扫楼道的那位居民告诉记者,这个流浪汉来幸海96小区已有一段时间,每天就喜欢出去捡些垃圾回来,堆放在楼道里,但也不卖,晚上就在楼道里睡觉休息,因为这里比外面暖和些。可能是脑子受了刺激,流浪汉见谁都不爱搭理,只知道嘿嘿笑。

影响生活 应该请他挪地方

记者了解到,有些居民对这个流浪汉感到很反感。这些居民认为,流浪汉不管楼内居民的感受,在楼道里堆

满垃圾,既影响居民的上下楼和出行,也带来一些难闻的刺鼻气味,应该让他挪挪地方,甚至直接赶走。

住在6楼的一位居民说,楼梯里堆满垃圾,根本没地方下脚,更有甚者,为了晚上取暖,流浪汉还将捡回来的垃圾,直接在楼道内点起火堆,这是最不能令人容忍的地方。一位居民说,有的居民外出时,会捎带着把流浪汉捡的垃圾扔到垃圾箱里,但他会再去捡回来。

另有居民表示,流浪汉除了影响居住环境,也给居民楼的安全带来隐患。“玩火、半夜唱歌,有次我对象去让他把垃圾都扔了,他竟然给了我对象一拳,这样的人不能留在楼道里。”一位居民这样说。

处境可怜 应该心怀同情

但部分居民则认为,现在天气日渐寒冷,而流浪汉又没有避寒的衣物,如果将他赶到露天地里,他可能就熬不过这个冬天。流浪汉身边原来还有一条破被子,但现在不知道哪里去了,可能是被人扔掉了,晚上只能在寒冷中瑟缩着。

看到他每天从垃圾里捡一些坏了的东西吃,有的居民会给他一些吃的,虽然得到的只是嘿嘿一笑,没有一句感谢的话,但他们认为对有可怜处境的人,应该多一份同情,最好让有关部门收容他,不能赶走了事。

“他可能是脑子受了点刺激,身上

又没有厚衣服,挺可怜的,只要不惹出什么乱子,大家应该多包容一下。”一位居民这样说。

流浪汉的安置一直是个问题

小区居委会副主任告诉记者,流浪汉前年在周围小区出现过,从2010年秋天开始在幸海96小区的居民楼周围找地方休息。有的居民楼将他直接赶了出来,并在楼道里焊上铁栏杆锁上,居民们自己持钥匙进出。他这次在96号楼已经待了半个月左右。居民们把有关部门的电话都打过了,但没有得到有效解决。

记者拨打了烟台市救助站的电话,救助站的工作人员表示,救助站对能够说明自己姓名和家庭住址的外来人员,可以赠送车票让其回家,对于精神有问题的人员也可以安排医院进行检查,看能否进行救助。对于该流浪汉的情况,可以拨打110求助,让民警送到救助站,然后他们会给予一些帮助。

随后,记者拨打了110求助,在说明情况之后,接线员称这需要看看该流浪汉是否愿意接受救助,否则他们也无能为力。当记者询问能否派民警前来看时,该接线员称,会联系民警前往,但截至记者离开前,没有民警出现。

另外,希望有认识该流浪汉或者知道相关信息的市民能够与本报联系,帮助他找到真正的家。本报的热线电话是6610123。

下水道被堵 居民心里也添堵

本报1月26日讯(记者 钟建军 实习生 张承林) 祥和路26号楼的下水道被堵了半个多月,污水横流一百多米,天气寒冷,污水结冰,居民回家都得小心翼翼,附近居民希望有关部门能够帮忙解决这一难题。

26日上午,祥和路26号楼门前一下水道井盖处,一直有污水往外冒,并散发着阵阵恶臭,污水已经流出一百多米,而且已经结冰。

居民王先生告诉记者,小区下水道被堵不是一两次了,而且年年都被堵。据说小区当时铺设下水管道的时候,用的是比较细的管道,而且多个单元共用一个主管道,冬天天冷就容易堵,已经维修了多次,但都没有从根本解决这个问题。

居民王女士抱怨,其实每家出点钱,这个问题就解决了,但是这个工作一直没人做。“现在人心不齐,都不愿意多事,都没挑头的。”

居民曲女士说,这里没有物业管,居委会也是以前的幸福三村居委会,他们不知道该找什么部门反映,也不知道反映了能不能解决。下水道被堵,居民心里也添堵。

“去年我们这的下水道也堵了,也找过相关部门反映,但是没人来解决。最后我们只好自己凑钱请人来通下水道,但今年一直没人来组织,这污水也就继续流着了。”居民龚女士这样说。

随后,记者采访了负责芝罘区排水巡查的芝罘区排水处的项师傅。项师傅告诉记者,城市主干道及附近下水道的通堵工作属于排水部门管,但是一般的小区下水道,不在排水处的管辖范围之内。如果小区的下水道堵塞,居民可以集资找专门通下水道的公司疏通,也可以打电话到排水处寻求帮助,但对一般的小区来说,是收费的。

这个路口的红绿灯 为啥安了不亮

本报1月26日讯(见习记者 宗韶峰) 交叉路口明明安了红绿灯却不亮,行驶到这个路口的车不减速,你左转,我直行乱成一锅粥,事故频发……这是迎春大街和双河东路交叉路口的现状。26日,记者赶到现场进行了调查。

“这里两三天就有事故发生,没有红绿灯,车辆都横冲直撞的。”在迎春大街和双河西路交叉口开便民亭的一位市民这样说。

这位市民说,交叉路口的这4个红绿灯安装好已有快两个月的时间,但一直没有亮过,过往的行人和车辆通行完全没有秩序,导致事故频发。“前几天,附近医院一位护士步行回家,转弯的时候被一辆车撞死了,才26岁。还有老两口骑着三轮车过马路,被一辆车撞得飞起来十多米高……”

在附近银行工作的初先生深受其苦,每次开车经过这里,想安全拐个弯,没个十分钟是做不到的。没有信号灯约束,迎春大街上的车“很疯狂”。

记者在中午11点50分到12点10分这20分钟时间里观察了一下,一共有21辆车从双河东路拐向迎春大街,其中左转为15辆,没有一辆车可以顺利完成转弯。其中一辆商务车还险些与一辆面包车发生刮蹭。

记者在现场看到,在迎春大街行驶的一些车辆,在路过这个路口的时候,完全没有刹车,其中还有一些重型货车。

记者就此咨询了烟台交警支队的设施工程大队。一位工作人员称,双河东路建设方面的事宜都由烟台市建设局负责。烟台市建设局负责市政建设招标事宜的一位工作人员解释,双河东路属于市政工程,涉及好几个部门,由于各部门没有协调好,当时在公开招标的时候,没有提及信号灯控制箱的问题。但是1月28号第二次招标开始,各部门协调后,信号灯控制箱的问题就会得到解决。

幸福三村有位好妻子 照顾“植物人”丈夫近十年



“只要他有一口气在,我就觉得这是一个完整的家。我盼望着丈夫有一天能够醒来,一家三口重温当年其乐融融的温馨。”面对“植物人”的丈夫,妻子徐麦荣说。



徐麦荣盼着丈夫能够醒来。
本报见习记者 毛旭松 摄

本报1月26日讯(见习记者 毛旭松 通讯员 刘秀琴 张露方) 原本幸福的家庭,因为一场车祸,丈夫成了植物人,坚强的妻子握住丈夫的手,挑起生活的重担。近十年,妻子徐麦荣始终守在丈夫身边,日日夜夜无微不至地照顾,丈夫病情终于有了好转,徐麦荣盼望丈夫能有醒来的一天,让欢声笑语重新充满这个家庭。

25日中午,记者来到位于幸福三村的徐麦荣家里,徐麦荣正在喂丈夫吃药。

对徐麦荣一家来说,2001年12月9日是个不愿提及的日子。在此之前,徐麦荣一家刚刚乔迁新居,三口之家,其乐融融。可那一天因为一场车祸,原本幸福的家庭几近破裂。

丈夫在过马路时,被飞驰而来的轿车撞飞。丈夫被送到医院后,虽然保住了性命,从此成了植物人。孩子当时还未成年,如此飞来横祸让这个家庭面临着前所未有的严峻状况。

住了4个月医院之后,徐麦荣将丈夫接回家中,开始了近十年无怨无悔的细心照料。

“植物人”的丈夫生活完全无法自理,为了让丈夫吃下饭,

徐麦荣将食物弄碎,混着水用针管往嘴里注射,一顿饭喂下来,常常要花掉一两个小时。给丈夫喂饭说话,按摩,接大小便,这就是徐麦荣一天的生活。近十年,徐麦荣重复着单调的生活,倾注了所有心血。

长期卧床,很容易生褥疮,为了避免这种状况,徐麦荣每隔一小时就要给丈夫翻身。自从丈夫出事之后,徐麦荣就没有睡过一个安稳觉,丈夫起夜、翻身都要由她操持。

“虽然他意识不清醒,可我总是跟他聊天,讲讲孩子,年年都盼望着他能醒来。”徐麦荣说,“只要他有口气喘,就是一个完整的家。虽然他不会说话,没有意识,可我知道他很遭罪。”

在徐麦荣十年不离不弃的精心照顾下,丈夫的右手有了些许知觉,偶尔也会喊几声含糊不清的话。这一点变化让徐麦荣非常高兴,她盼望着丈夫能够清醒过来,让这个家庭重温十年前一家三口其乐融融的温馨。

徐麦荣说,她看到电视上的一些抛妻弃子的新闻,会非常愤怒,“只能一起享福,不能一起患难的夫妻,就不是真正的夫妻。”

